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Asignatura: Matemática diferenciada
Profesora: Valeria Farías Piña
Curso: 3° Medio 
Unidad 1: Funciones
Composición de funciones
Objetivo de aprendizaje de la unidad:
OA 1. Utilizar diversas formas de representación acerca de la resultante de la composición de funciones y la existencia de la función inversa de una función dada.

	Contenidos a evaluar
	Aprendizajes esperados / objetivos de aprendizaje
 a evaluar

	
Funciones

	
Calcular composición de funciones




Instrucciones:
· La actividad se desarrolla en el cuaderno y será revisada con posterioridad.
· Puedes guiarte con los contenidos y ejemplos dados.


Composición o compuesta de funciones

Definiremos una nueva función que se construye a partir de dos funciones  y 
Sea  una función de  en  y  una función de  en , donde B y C tienen elementos en común, entonces podemos definir la función compuesta de  con , que se denota como , que va desde  hasta .
 también se denota como . 
En general, 

Veremos como se calcula la compuesta a través de ejemplos. 

Ejemplos:
1) Sean     y         Calcula ,  ,  ,  

Primero veremos cuál es el significado de cada una de las funciones. Esto es para poder ilustrar el desarrollo posterior.
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Desarrollo
(En las flechas de color rojo se observa lo ejemplifica anteriormente)

1) 
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2)  
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3) 
[image: ]

4) 
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2) Sean     y         Calcula ,  ,  ,  

Primero veremos cuál es el significado de cada una de las funciones. Esto es para poder ilustrar el desarrollo posterior.
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Desarrollo
(En las flechas de color rojo se observa lo ejemplifica anteriormente)






1) 
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2) 
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3) 
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4) 
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3) Sean     y         Calcula ,  ,  ,  

Primero veremos cuál es el significado de cada una de las funciones. Esto es para poder ilustrar el desarrollo posterior.
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Desarrollo
(En las flechas de color rojo se observa lo ejemplifica anteriormente)

1) 
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2) 
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3) 
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4) 
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En estos últimos cuatro ejemplos es posible continuar resolviendo. Primero las multiplicaciones de los paréntesis y luego reducir términos semejantes.












Ejercicios 

Calcula en cada caso ,  ,  ,  

1)    y         

2)    y         

3)    y         

4)    y         

5)    y         

6)    y         



image6.png
Reemplazamos g(x)

r\ Resolvemos

Lefundong(g) 9(9()) = g(3x) =3-3x =9x
es aquella funcién
quele aplica g ala U

funcién g La funcién g toma un nimeroy lo

multiplica por tres. En este caso tomamos
3x y lo multiplicamos por tres.
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Esto quiere decir, que da igual lo que
esté en el paréntesis, el resultado
f@=1-x serd 1 menos ese valor.

1-u
1-6 Usé simbolos,

La funcién f al 1 i)

le resta un
némero 1 letrasy
1—luna palabras para
F(sol) =1 - sol ejemplificar

f@3)=1-%3
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Esto quiere decir, que da igual lo que
esté en el paréntesis, el resultado
serd elevado a dos

9()

La funcién g toma

unnimeroy ===

Usé simbolos,

elevado a dos letrasy
g(tuna) = luna® palabras para
g(sol) = sol? ejemplificar

9(¥3) =32
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La funcién f(g(x))

es aquella funcién

queleaplicafala
funcién g

Reemplazamos g (x)

N

flg) = £

\/

La funcion f toma el 1y resta un nimero.
En este caso al 1 le restamos x*
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La funcién g(f (x))

es aquella funcion

que le aplica g a la
funcion f

Reemplazamos f (x)

'

g(fe)) =g -0 =(1~x?

La funcién g toma un ndmero y lo eleva a
dos. En este caso tomamos 1 — x y lo
elevamos a dos.
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Reemplazamos f (x)

/’\ Resolvemos

Lfnden f(f) FUF@)=fA-x)=1-(1-x) =x

es aquella funcién
que le aplica f ala
funcién f La funcién f toma el 1y resta un nimero.
En este caso al 1 le restamos 1 — x
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La funcién g(g(x))

es aquella funcién

queleaplicagala
funcién g

Reemplazamos g(x)

r\ Resolvemos

9(g(®) = g(x?) = (x?)?= x*

\/

La funcién g toma un nimeroy lo eleva a
dos. En este caso tomamos x2 y lo
elevamos a dos.
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Esto quiere decir, que da igual lo que
esté en el paréntesis, el resultado
f@) =5-2x seré 5 menos el doble de un ndmero.

La funcién f al 5
le resta el doble
de un ndmero

Usé simbolos,
letras y
palabras para
ejemplificar
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Esto quiere decir, que da igual lo que
esté en el paréntesis, el resultado

gx)=3x+7 seré el triple de ese nimero més
siete
Lafuncién g
calcula el triple de === g =347 Usé simbolos,
un némeroy le @) =3-a+7 letrasy
suma siete. ) =3-n+7 palabras para
9(perro) =3 -perro +7 cjemplificar
g(gato) =3 - gato +7

g(Txy) =3-Txy +7
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Reemplazamos g(x)

"

lafuncén fg))  f(9()) = fBx+7)=5-2-(3x+7)
es aquella funcién
queleaplicafala
funcién g La funcién f al 5 le resta el doble de un
numero. En este caso al 5 le restamos el
doble de 3x + 7 (poner paréntesis)




image16.png
La funcién g(f(x))

es aquella funcién

queleaplicagala
funcién

Reemplazamos f (x)

/A

I(f@)=g(65-2x)=3-(5-2)+7

La funcién g calcula el triple de un
nimero y le suma siete. En este
calculamos el triple de (5 — 2x) y
sumamos siete.
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Reemplazamos f (x)

'

Lafuncen f(f)  F(fG)) = FG—2x)=5-2-(5—2x)

es aquella funcién
que le aplica f ala
funcién f La funcién f al 5 le resta el doble de un

nmero. En este casoal 5 le restamos el
doble de (5 — 2x) (poner paréntesis)
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La funcién g(g(x))

es aquella funcion

queleaplicagala
funcién g

Reemplazamos g (x)

"

9(g(0))=gBx+7)=3-CBx+7)+7

La funcién g toma calcula el triple de un
nimero y le suma siete. En este
calculamos el triple de (3x +7) y
sumamos siete.
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Esto quiere decir, que da igual lo que
esté en el paréntesis, el resultado

f)=x+2 sera ese valor mas dos.
La funcién f toma f(m)=m+2
un nimeroy flo) =042 Usé simbolos,
suma dos a dicho fB=B+2 letras y
valor f(florcita) = florcita + 2 palabras para
f(estrella) = estrella +2 ejemplificar

f(30abc) = 30abe + 2
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Esto quiere decir, que da igual lo que
esté en el paréntesis, el resultado

g(x) =3x serd ese valor multiplicado por tres
La funcién g toma gm=3-m
unnimeroylo  ===p- g =3 Usé simbolos,
multiplica por tres 9B =38 letrasy
f(florcita) = 3- florcita palabras para
flestrella) = 3 estrella ejemplificar

f(30abc) = 3 - 30abe
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La funcién f(g(x))

es aquella funcién

queleaplicafala
funcién g

Reemplazamos g (x)

4

flg@) = fBx) =3x+2

\/

La funcién £ toma un nimero y suma dos
a dicho valor. En este caso tomamos 3x y
sumamos dos
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Reemplazamos f (x)

'

Lafndsng(Fay)  9(f(0) = gx+2) =3 (x +2)

es aquella funcién
quele aplica g ala
funcién f La funcién g toma un nimeroyy lo

multiplica por tres. En este caso tomamos
x + 2y lo multiplicamos por tres.
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La funcién (£ (x))

es aquella funcion

quele aplica f ala
funcién f

Reemplazamos f (x)

/’\ Resolvemos

FF@) =flx+2) =x+2+2=x+4

/

La funcién f toma un ndmero y suma dos
a dicho valor. En este caso tomamos x + 2
y sumamos dos




